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Синтез і аналіз  біологічно  активних  речовин і лікарських  

С 18 субстанцій : тези доповідей Всеукр. наук.-практ. конф. з міжнар. 

участю, присвяченої 80-річчю з дня народження доктора 

фармацевтичних наук, професора О. М. Гайдукевича (12-13 

квітня 2018 р.). – Х. : НФаУ, 2018. – 404 с. 
 

Збірка містить матеріали Всеукраїнської науково-практичної кон-

ференції з міжнародною участю «Синтез і аналіз біологічно активних 

речовин і лікарських субстанцій» (12-13 квітня 2018 р.). Матеріали згру-

повано за науковими напрямками: конструювання, синтез і модифікація 

біологічно активних сполук, дослідження зв’язку структура – активність, 

методи фармакологічного скринінгу; сучасні підходи до створення нових 

лікарських та косметичних засобів, функціональних харчових та 

дієтичних добавок; аналітичні аспекти у синтезі біологічно активних 

сполук та створенні нових лікарських засобів; контроль якості лікарської 

рослинної сировини, фітопрепаратів, парфумерно-косметичних засобів 

та функціональних харчових добавок; сучасний фармацевтичний аналіз 

та стандартизація ліків; хіміко-токсикологічний аналіз біологічно 

активних речовин та лікарських засобів. 

Для широкого кола науковців та практичних працівників фармації  

і медицини. 

Матеріали подаються мовою оригіналу. За достовірність опубліко-

ваних результатів повну відповідальність несуть автори. 
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Запальні захворювання слизової порожнини рота є на сьогоднішній день 

однією з актуальних проблем сучасної стоматології. Причинами таких 

захворювань дуже часто є інфекційні ураження слизової оболонки. Для 

лікування подібних захворювань широко застосовують лікарські речовини, що 

проявляють протизапальну та антимікробну дії. Для досягнення більш 

вираженого фармакологічного ефекту останнім часом розробляються такі 

лікарські препарати, які у своєму складі містять як синтетичні лікарські 

речовини, так і речовини природного походження. 

Однією з найпоширеніших лікарських форм для лікування 

стоматологічних захворювань є гелі. Дана лікарська форма дозволяє забезпечити 

терапевтичну дію за рахунок локального застосування та пролонгованості дії, 

крім того, вона забезпечує високу біодоступність. 

Холіну саліцилат  анальгетик і антипіретик з групи похідних саліцилової 

кислоти, проявляє жарознижувальну, протизапальну, болезаспокійливу дії та 

досить широко застосовується в складі лікарських препаратів для лікування 

стоматологічних захворювань. При розробці нового стоматологічного гелю для 

лікування інфекційно-запальних захворювань слизової оболонки рота холіну 

саліцилат у комбінації з рослинним препаратом – настоянкою «Фітодент» було 

обрано як діючі речовини препарату. 

Під час створення нового лікарського засобу, одним з необхідних етапів 

при його реєстрації є розробка методик контролю якості всіх діючих компонентів 

препарату. 

Метою нашої роботи є розробка методик ідентифікації та кількісного 

визначення холіну саліцилату в складі комбінованого стоматологічного гелю. 

Для ідентифікації холіну саліцилату ми пропонуємо використовувати 

наступні реакції: реакцію на залишок саліцилової кислоти з розчином феруму 

(ІІІ) хлориду, в результаті якої утворюється фіолетове забарвлення та реакцію 

утворення триметиламіну після кип’ятіння з розчином лугу, який ідентифікують 

за запахом та посинінням вологого червоного лакмусу.  

Кількісне визначення зазначеної субстанції пропонується проводити 

алкаліметрично за зв’язаною саліциловою кислотою. Наважку гелю розчиняють 

у 0,1 М розчині кислоти хлористоводневої, екстрагують саліцилову кислоту 

хлороформом, хлороформ упарюють, сухий залишок розчиняють у спирті, 

попередньо нейтралізованому за фенолфталеїном і титрують 0,1 М розчином 

натрію гідроксиду до рожевого забарвлення. 

В результаті проведених досліджень було розроблено методики 

ідентифікації та кількісного визначення холіну саліцилату в складі 

комбінованого стоматологічного гелю. Розроблені методики будуть використані 

при розробці МКЯ на дану лікарську форму.  


